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Krajanské knihovny z celého světa se setkají na mezinárodní konferenci. Cílem je posílit
jejich roli při šíření českého jazyka a kultury.

Dne 26. března 2026 se uskuteční 2. Mezinárodní konference českých krajanských knihoven,
která propojí krajanské organizace, české školy v zahraničí, knihovníky a zástupce českých institucí
podporujících české komunity ve světě. Konference proběhne v online formátu a zúčastní se jí
knihovny a krajanské spolky z Evropy, Ameriky i dalších částí světa.

Konferenci organizuje Česká asociace, nezisková organizace působící v Řecku, která dlouhodobě
rozvíjí kulturní, vzdělávací a komunitní projekty podporující český jazyk, kulturu a spolupráci mezi
českými komunitami v zahraničí a institucemi v České republice.

Konference se koná pod záštitou Velvyslanectví České republiky v Athénách, Ministerstva kultury
České republiky, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky, Národní knihovny
České republiky, Národního pedagogického muzea a knihovny J. A. Komenského a Svazu knihovníků
a informačních pracovníků České republiky.

Konference je součástí širší iniciativy České asociace zaměřené na systematickou podporu českých
krajanských knihoven ve světě. Tyto knihovny představují důležitá komunitní centra, která pomáhají
udržovat český jazyk, literaturu a kulturní identitu mezi krajany v zahraničí. Často fungují při
českých školách, krajanských spolcích nebo komunitních centrech a poskytují knihy, vzdělávací
materiály i prostor pro setkávání českých rodin a širší veřejnosti.

Projekt podpory krajanských knihoven, který Česká asociace rozvíjí od roku 2022, zahrnuje mimo
jiné mapování krajanských knihoven ve světě, organizaci odborných setkání a webinářů, sdílení
metodických zkušeností a propojování knihoven s českými institucemi. Součástí iniciativy je také
vytváření mezinárodní sítě krajanských knihoven a podpora jejich spolupráce s českými knihovnami,
školami a kulturními institucemi.

Program konference se zaměří například na:

rozvoj krajanských knihoven a jejich roli při výuce českého jazyka v zahraničí
sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe z různých zemí
digitalizaci knihovních fondů a využívání moderních knihovních systémů
spolupráci krajanských organizací s českými institucemi

Vedle institucionálních příspěvků zazní také prezentace krajanských knihoven z různých částí světa,
které představí své projekty, zkušenosti i výzvy, se kterými se v zahraničním prostředí setkávají.

Konference navazuje na první mezinárodní setkání z roku 2022 a reflektuje výrazné změny, které v
krajanském prostředí v posledních letech proběhly – zejména rostoucí zájem o výuku českého jazyka
v zahraničí, rozvoj krajanských škol a rostoucí význam komunitních vzdělávacích aktivit.

Více informací o konferenci: https://czechassociation.org/akce/mkkk2/



Přehled aktivit projektu podpory krajanských knihoven:
https://czechassociation.org/akce/krajanskeknihovny/

Kontakt pro média:
Lenka Kanellia, Česká asociace, Řecko, +30 697 999 3529, lenka.kanellia@czechassociationorg
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